

# MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap

Megjelenik Csáktornyan hetenkint egyszer: vasárnap.

**Szerkesztőség irodája:** Fischel Fülöp könyvnyomdája helyiségében. — Szerkesztői értekezni lehet: Hétfőn, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton 11 — és 4 órákor. — A lap szállási díjára vonatkozó minden közlemény *Murközi Hírlap* szerk. nevére küldendő Csáktornyára.

**Kiadóhivatal:** Fischel Fülöp könyvnyomdája Csáktornyan. Le küldendő az előfizetési díjak és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítottak.

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre ..... 4 frt  
 Félévre ..... 2 „  
 Negyedévre ..... 1 „  
 Nyeres szám 10 kr.

Hirdetők mely előfizetőknek: Budapest: Goldberger A. V. hird. irad. Bismben: Schalk H., Dukas M., Oppelk A., és Daube G. L. és társai. Frankfurt a.M.: Daube G. L. és társai.

Nyilttér póttársa 10 kr.

Csáktornya, 1886. április 20.

— *y.* — *s.* Senki sem tagadja, hogy Csáktornya város közönsége, mintha csak olyan vér pezsegne ereiben, igen könnyen ragadható pillanatnyi lelkesedésre és áldozatra.

Ha valami modern eszmét tetszős formában — tud valaki, akár szóban, akár írásban ezen közönségnek előadni, azonnal: fellobban a szalmatűz, s míg ennek melege tart, az érc kiolvad, a papir ki lebben a bugylerárisból és hordódik az áldozat oltárára.

Az alig múltból hivatkozom a törökök jövőfelé, az egyet-mi ifjúság török küldöttségére, a hümeiek kirándulására, a cziprábnál-cziprább képviselő választásokra és ezekkel járó banderimus ki- és bevonulásokra. Mindezen eseményekre akadt Csáktornyan pénz és ember.

Van egyetlenik is elég, az első években úgy a hogy érdeklődik iránta a csáktornyai közönség, de lassankint elalszik a szalmatűz, és a szegény elnök ugyan jó szülöktől való legyen, ha 10—20 tagból álló választmányból egy két embert tud fogni úlére.

A városi ügyek pedig, amelyek iránt legközelebből és komolyan kellene érdeklődni a közönségnek — ha csak valamelyik város atya vagy ismert népevezér, a jegyzői stb. választásoknál egy kis hecczel nem csúszal, kevésbé érdeklődnek a csáktornyaiak, mint a chinai reformok iránt.

Nézünk csak évtizedek óta Csáktornya város tengődését anyagi kérdésekben, valóban nem állanak ki a hasonlatot a Piriputyi paraszt község viselt dolgaival, a városi rendes számadások egy pár év óta meg lesznek ugyan készítve, de hogy állunk a szegény-alap, kórház-alap, iskola alap és tudja a jó Isten miféle alapokkal — az ezekre vonatkozó számadások vagy 15 estendeje folyton készülnek, de soha

végleg befejezve nem lesznek. Tele vagyunk adós ággal, igaz más városnak is van adósság — de legalább megadják a rendes formáját az adósságnak. Nálunk az adósság nagy része váltólapon alapszik, és a város-atyák formális váltó nyargalások. És a nagy közönség mindezen dolgokat békés egykedvűséggel nézi és elgondolgyeri elől-évre. Hol van a közügyek iránti érdeklődés és lelkesedés?

Hogyan várjunk kizárólag közügyek iránt kitaratást azon város polgáraitól, akik magán tulajdonukkal is alig törődnek. Értem ez alatt a csáktornyai közlegelő ügyet, — mely felszólalásomnak tulajdonképeni célja.

Köztudomású dolog, hogy néhai Tolnai Gróf Festetics György ur mint volt földesúr és Csáktornya város szerződés mellett, volt urberes lakosai illetere ezek képviselői között, 1869. évi január hó 4-én létrejött és a törvényes felsőbb hatóságok által jóváhagyott urberri peregyezség szerint — a 22<sup>1</sup>/<sub>2</sub> telket képező 178 szellér állomány után járó legelő és erdő illetőség fejében, a jogosított kontraktualis lakosoknak 269 hold és 300 [ol] jutott. Ugyanezen egyezség szerint a földesúr részére jutott 316 hold és 717 [ol] legelő pedig az alperes *contractualis lakosoknak* 1900<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frtért örökön eladottot.

Hogy a volt legelő rész kiket fog illetni, arról én vitatkozni nem akarok, de az tény, hogy a legelő Csáktornya város egyes lakosainak magán tulajdonát képezi.

A legelő mindezek dacára Csáktornya város, mint erkölcsi testület tulajdonán van felvéve telekkönyvileg. Csáktornya város a telekkönyvi hibás felvételt kibaszalva, az egyes polgárok magán tulajdonát, a város egyetemmel terhelő adósságokkal terhelte, sőt mint hirdik jelenleg egy nagyobb kölcsönrel terhelni szándékozik. A város, a legelőből, melyhez tulajdonképen a városi

terület használati jogát kivéve, semmi jussa sincs, részletekben eladogat, sőt abból nagyobb területeket elajándékozott. A legelő egy részét felszántotta, és a telemes haszonbért a város közös pénztárába szedi be.

Mindezen jelenségek elég komolyak arra, hogy a jogosított városi polgárok ezen leelő ügyről egy kissé gondolkozzanak. Legsürgősebb teendő pedig az, hogy a legelőjog tulajdonjoga a hibás telekkönyvi felvétel kiigazításával — Csáktornya város volt szerződéses lakosai javára bekezeltessek be telekkönyvileg.

Igen sürgős annak megállapítása is, kik voltak Csáktornyan a kontraktualisták — mert tudtommal a legutolsó urberri listajstrom 1768 évből való, az abban felvett egyének már névről sem ismeretek mind Csáktornyan. De vannak még öregebb emberek, kik e kérdésben felvilágosítást adhatnak; — megvárjuk, míg ezek is elhalnak és ezáltal a kérdés megoldása még bizonytalanabbá tetessék.

Minden felrejtés kikerülése végett kijelentem, hogy ezen felszólalás célja — nem a legelő fel- vagy fel nem osztása, hanem kizárólag az, hogy a legelő a jogosított polgárok részére megemintessék.

## Husvétkor.

Nemcsak a nap ragyogó sugarai s a zöldség természet panorámája teszik előtérben kedvesé a tavaszt; van annak a keresztény világban egy magasztos napja, az emberiség megváltásának évfordulója, a „Husvét” dicső ünnepe! Mily örömmel várjuk e napot! Mennyi ahiattal gondolunk annak fontos jelentőségére. Hisz e napon rázódtak le a pogány sötétség rablánczai s ugyan ekkor derült szellemi egünkre a felvilágosodás isteni hajnala! Hisz ez azon nap minden évben, melyen felvére a földi

gondokat, képzeletünk az égbe ragad - ahhoz, ki értünk kereszt halált szenvedett — édes Megváltónkhöz!

Ünnep ez a kereszténység háladásiának dicséletes ünnepe, amelyen alkalmunk van megköszönni a Mindenható ama atyai jóságát, hogy egy szülött fiát áldozta fel bűneinkért ami megszabadításunkra.

Mit érdemel tőlünk az édes Jézus, ki annyit szenvedett?! Ó, ki isteni atyja egyenes akaratára leszállott égi trónusáról a földre, hogy bennünket, bűnösöket megszabadítson s az örökéletre méltóvá tegyen.

Ó! ki földön léte alatt az engedelmesség, tisztelet s az erény példányképe volt, hogy megmattassa a bűnben anyilódó emberi nemnek az egyenes utat, a mennyország felé! Ó! ki a szellemi felvilágosodás terjesztése s a mi boldogulásunkra megalapította a keresztény anyaszentegyházat, melyen a „Pokol kapui se vesznek erőt!”

S mind eme jókért, mi volt jutalma a hatalmát feltő s a szellemi sötétség éjében szinlődő pogány néptől?! Az igaztalan gúncosodás, a megmerhetlen kínoság egész sorozata s végre kereszt-halál a gyászos Golgothán... S mindezekért mit kívánt tőlünk Ó! az Ártatlan Lárány?! Semmit mást, csak gyermeki tisztelet-, szeretet-és engedelmeséget isteni atyja iránt!

És volna-e keresztényi kebel s benne érző szív, amely ezt megtagadhatná?! Találkozik-e oly elvetemült bűnös, ki a „Feltámadás” magasztos ünnepein magába ne szállna, s forró imát ne küldöne a magasa az „Isten-ember” e példányzserű önfeláldozásért?! — Nem hiszem! mert ha volna is olyan, aki teljesen megfelelne a hit és lelkiismerete szabta kötelességéről, ma önkénytelenül is magával ragadja a sokaság az Isten házába, hol háládozó fohászt zeneknek ahhoz, ki szőttötte a n-ház láncokat elhárítva a legnehezebb akadályokat, dicsőősegen feltámadott a Jézus Krisztushoz! —

## TARCZA.

A szeretem, a szeretem...

(Bocsány)

Írta: Horváth Gyula.

(Folyt.)

— Ugyan mit beszél! édes Pista elkem. Az Isten szent szerelmére, hajjon föl a sötét gondolatokkal. Ha az Isten magának szánta Nagy uramék Juliskáját, egy sem lesz az másé. Nyugodjék meg!

— Majd neisokára megnyugszom, szolt hártározottan Pista.

— Lesz majd egy kis hely, mely engemet is befogad; lesz majd egy kis hűt, mely sebeimet meggyógyítja... De utoljára ki-mulatom magamat.

— Az én notámat te feketé gyerek! Itt egy pengő érte!

— Nem kellett kétszer sem mondani. — Peti már keresztbe tette nyitreytjét, s elhuztaszt a szalmánótát, mely így kezdődik:

„Gazda uram, gazdaszanyom  
 Az egékre kérem!”

Mesterül játszottá Peti e darabot, s nem csoda, ha Pistának, kinek ugyis oly beteg volt a szive, könyeket esalt szembe...

A jelenlők mind azt kérdezték egymástól susogva: „Mi baja van Biró Pistának?” A vidám kormárosné is oly szomorú volt ez este, s valahányszor Pistára nézett, mindig egy hosszút fohászott:

— Ah, Mária, József mi lesz ebből?! Pista sem törődött a jelenlőkkel. Ő csak huzatta kedves notáját, majd elővére

hatluku turályját, s mintha csak beteg lelke zokogása lett volna, oly szépen elfújta rajta azt a másik szép notát, a „Kék nefelejcs”-et.

Azután tele tőlté poharát, s a jelenlőköt szepen elbuzosított... örökre.

A húszas nem tűnt fel a vendégeknek, mert Pista ezt minden mulatság után meg szokta tenni. Azért egész nyugodtan teretkez haz a „Szerencsés jó éjszakát” kívánva egymásnak.

Midőn a vendégek már mind hazatértek, a kormárosné rogtán Pistához ment, s egyet csipve arcán, így szólt:

— Mondja csak szivem, hát mi történt Juliskával. Talán már nem szereti, — vagy erővel másnak akarják adni?

— Biz úgy van lelkem, telet Pista fájdalmasan.

— Es kinek? kérde a csaplórosné.

— Varjas Miskának, mert az gazdag, én pedig egy nyomorult földes vagyok. Nincs nekem vagyonom, nincs semmim, talán még...

— Pista! vágott közbe a jó hitű kormárosné. Az Istennek van magára is gondja. Nem szabad mindjárt oly rosszakat gondolni. Tudja-e ma reggel mily szépen gondolkált a tisztelőndő ur, hogy csak az jut a mennyországba, aki a csapások bekevelé türi. Pedig van ám ennél nagyobb baj is lelkem. Csak egzem mennyi ért már — s mégis itt vagyok. Azért legyen nyugton.

— Menies haza, Isten nevében tedjék le és megállás, reggel egészen más kép gondolódik. Meg hát — szó ami szó... egy leány-ért nem érdemes ám mindjárt az életet eladni. Annyival, hogy minden ujára ennyit kap ni s azzal kétszer mutatta Pistának az őt újat.

— Sok leány van, tudom, de Juliska csak egy...

— Éjfélt körül járt az idő, midőn

Pista a csardából kijött. Körülnézett, s egy nagyot fohászott:

— Szegény édes anyám, miért is születel e gyalázatos világra engemet!

Azután a folyam hidjan atmenve továbbgött. A rét kellő közepében volt egy nagy hársfa. Ide hajtottá Pista minden délen a juhnyáját; e fa alatt ölegette oly sokszor szerelmes keblere Juliskáját. Most is arra vette útját, de hisz sem Juliska, sem a nyáj nincs ott. Mit akarhat hát?

A torony órája az éji 12-61 kongja el, s kezdődik az az egy órai borzalmas időszak, mi a nép a szellemek órájának nevez. Pista nem télt ott. Ott fujdogálja a hárs alatt picike turályját. Siro hangját tova viszi a legelőnyam, lassankint elhal. Rája egy nagy durranás remegteti meg a levegőt... nagy füstszlop száll fel... az alvó madárkák felriadnak... s aztán ismét csendesség van. Ugyan mi történt?... Ez az éj títka.

Az éj elmúlt, Keleten vörösödni kezd a láthatár, s a kelő nap arany sugarait a hajnal biborjára ég. A fadon reggeli fohászokat csicseregik a madárkák.

Nagy Mihály uram is... mint a nép neveze — felkelt már egész családjával. — Háza kémenyéből csak egy dől a füst. Sünek, löznek a hólnapi nagy napra, a lakodalom napjára. Lesz ott minden; mert Nagy uram nagyon képes a becsületére, s a szemére vetni: hát ez és ez el maradt? Azért ő maga hazé az ügyeket, s néha-néha molyra huzza ezalt husos ajkait, mint aki jó pártit emészt.

A szép Juliska is ott fúrgóldók a tűzhely körül. Nagy Mihály meglegedetten legetelti rajta szemét.

(Folyt. köv.)

Meg is telnek ma a keresztény egyházak az ájlatos hívek seregével, kik eljöttek imát mondani a megváltás isteni munkáját és részesévé akarnak lenni az Isten szolgája ajkáról elhangzó. Allelujának.

Az elmúlt nehéz napokon gyászoltunk is a kinok és fájdalom miatt, melyeket az Isten engesztelt fia büneiért szenvedett, ma már vigadtunk; mert az, aki önmagát feláldozta értünk bűnösökért, ma már feltámadt s drága vérével meghozta számunkra a megváltás isteni malasztját!

De fel is harsog ma minden keresztény ajkáról az ószinte szívből jövő „Hosanna“.

Alleluja! Alleluja!

KOVATS GYULA.

## HIREK.

Lapunk t. barátainak, előfizetőinek, szives munkatársainak és olvasóközönségének a feltámadásünnepe alkalmával: boldog ünnepeket kívánunk!

A Csáktornyai városból új figyelmébe. A múlt napokban egy tehenekkel vonatot szeker haladt végig a város főutcáján. A szekeren bűzös, sárral s trágyával vegyített földyék volt, melyet valamely polgárúr udvarát tisztítván, szemetdombja aljáról vitetett ki a legelőre. Csak hogy abból ugyan alig jutott valami rendeltetése helyére, mert a hóg földyék a szekerről a fűtözán véges-végig a lakosok nagy megbotránkozására lefolyt s várt a legközelebbi esőt, mely megszabadította a járókélel közönséget a bűzös, egészségtelen szagától, melyet a földyék terjesztett. A városi rendőrök... dícséretükre... megjelentek s zidták a fuvarost, de hát ez semmit sem használt, mert a lassan haladó szekér csak a perleki utca vége felé szabadult meg lassan-lassan terhetől. Jó volna ez esetből kifolyólag megrendszabályozni az udvar tisztítást, már csak azért is, mert a kolera nincs messze tőlünk!

Hymen. Mandi Róbert beliczai földbírtokos nővérének Irma kisasszonyának f. hó 29-én eukasztik örökhitéséget Dr. Mándel Ede a bpesti dóhányutcai izr. imaházban. Áldást, boldogságot kívánunk a fiatal párnak!

Nyilvános nyugtázás. A helybeli polgáriskolai ifjuság „Zrínyi önképzőköré-

nek” jötekonysági alapja javára folytatásgosan még következő némas adományok folytak be. Először a az aláírási ívek száma és az aláírási sorrendje szerint. I. Schuch Pál 1 frt. Stern Jakab 1 frt. Prusatz Alajos 1 frt. — IV. Jaskó Károly 1 frt. Ujvári Mihály 50 kr. — XII. Bors István 1 frt. Zeimeister 1 frt. Debics János 30 kr. Kukovecz Ferenc 20 kr. Godina Miklós 30 kr. Schöberl A. 40 kr. Hotz Rudolf 20 kr. Meghá Márton 10 kr. Prusatz M. 50 kr. Kósz Franz 20 kr. Klika Ignác 20 kr. Varsics János 20 kr. N. N. 20 kr. Fischer Jakab 40 kr. S. T. 20 kr. Dvorscak Márton 20 kr. Fürst Károly 20 kr. Dobsa Tamás 20 kr. Broch Adolf (N. Kanizsa) 30 kr. Ilirschova Zsiga 20 kr. Kósz Ferenc 20 kr. — XIII. Pulay Zsigmond 30 kr. Benedikt Ede 1 frt. Neumann 30 kr. Neumann A. 30 kr. Klein M. 30 kr. Graner testvérek 1 frt. Csakathurner Hermann 50 kr. Löbl Mária 1 frt. Mastak József 30 kr. XVII. Dianicz Ignác 10 kr. Sabljaz János 10 kr. Moróé Győző 10 kr. Bosnakovics Amália 10 kr. Kolariés Sándor 10 kr. — (Folytatás.)

### Magyar szintársulat Csáktornyan.

Balogh Árpád szintársulata megének szék-városából Csáktornyára érkezett. Üdvözlőjük a derék szintársulatot! A Balogh név előnyben ismeretes Csáktornyan. Az igazgató atyja, a megboldogult, öreg Balogh, szintársulatával évenként felkereste hazája e határvárosát, s jó társulatul sok élvezetes estét szerzett a város színházlatogató közönségének, mely őt mindig szívesen fogadta. A csáktornyai közönség ez alkalommal is a kellő a pártolásban reszesztendi a magyar színeseket, ha azok megérdemlik, amiben nincs okunk kételkedni, ismérven a derék színgazgatónak, mint az orsz. színpéldé volt növendékének művészetét.

Közönségyilvánítás. Tekintetes Kramarics Imre ur meglátogatván az oronovicsai (zelezangorai) áll. elemi népiskolát és a tanuló elömenetelét, különösen pedig a magyar nyelvben tett szép haladásukat felett teljes meglepődést fejezte ki a magyar nyelvben legjobban elömenetelt tanulóit több tanulót pedig penzbeli jutalommal reszesztendi méltóztatott. Miért is fogadják Tekintetes Kramarics ur ez uton egy a tanuló, valamint saját részmérő a legálásból köszönetemet. Vugrincsic Ferenc áll. tanító.

A Csáktornyai kir. postakárek-pénztár március havi forgalmát: Betevők száma: 170. Betevek összege 227 frt 50 kr. Vissza fizetett: tizenegy betevőnek 542 frt 76 kr. ...

Kir. tanfelügyelő ur jelenté a t. hó 13-ai közg. biz. ülésen, hogy meglátogatta

a legrádi rom kath., evang. és mózesvallású iskolákat. Örömmel és elismeréssel jelenté, hogy a legrádi felekezettel valisve a legjobban buzgóssággal törnek az értelmes és hazafias oktatás eszmenye felé. Az eredmény, melylyel e tereen e hatszázélt városban találkozott, annál tiszteltemelöbbit, mennél dícséretesebb a képviselőtestület kezesége, amelylyel az oktatásnak és a helyiségek szük voltában és a tanerők számbában rejő akadályait... előterjesztésére megszüntetni igyekezett. Egy, négy tantermet és négy tanító lakást magába foglaló, már a jövő évben teljesen befejezendő rom. kath. iskola építésének, a tanerők szaporításának, az építkezés befejezéséig szükséges berületi helyiségeknek haladéktalan gondozását kötelező végzésben kimondotta; a felekezettel arányos anyagi támogatásának czéljából megállapítandó fokozatok feltüntetésére kötelező egy bizottságot kiküldött. Ep ily örvenedés viszhangra talált a társadalom és felekezettel vezetőiben abbeli ohajja, vajha ez építkezés befejezése után elő vonalban egy gyermek-menedékház felállításához nyertnek a legrádi közönség bizalma és áldozatkészsége. Nem kétséges, hogy azon jóakarát és támogatók, melylyel az összes hatóságok reszeröl találkoztak, e város népközlés tereen, rövid idő múlva számbavehető szellemi és nemzeti eredményeknek lesz forrásává.

Kir. tanfelügyelő ur részli tes előterjesztést telt Draskovecz, Szt.-Mária és Alsó-Vidovecz perleki járásbeli r. k. iskolák állapotáról, feltüntette a tanerők csekély számából és a helyiségek szük voltából az oktatás szellemi sikérére károsan visszaható körülményeket, végül pedig ezen iskolák rendezése értelmében kérte a közigazgatási bizottság szives támogatását és erélyes intézkedését. Az előadottak folytán Draskovecz közönség egy második tanterem építésére és a magyar nyelvet oktató kappességgel bíró kölevetés tanító beállítására, Szt.-Mária közseg a már különben is kész második tanterem felszerelésére és egy második tanító állás szervezésére, végül Alsó-Vidovecz közseg teljesen új iskola építésére és egy második tanító állás szervezésére azzal hivatalnak fel, hogy amennyiben még a május hóban megtartandó pályázatok eredménytelenek volnának, ezeket a képestő vizsgák után, tehát még július hóban ismételték; Alsó-Vidovecznek az építkezés nagyobb mérve folytán az új iskola megnyitására 1886. év november 1-ig halasztás engedtetik.

Görög községnek harom országos vásár engedélyezésére iránti kérvényét a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium véleményadás vegett a soproni

kereskedelmi és iparkamarának leküldvén, a kamara legutóbb tartott közgyűlésen tekintetlani ama körülményre, hogy nevezett közseg környékén: Csáktornyan, Szt.-lonán, Nedeliceen, Kottoriban, Letenyen, Perlakon, Varasdon, Ludreggen, Kapronczon, Leგრádon, A.-Domboron és Mura-Szerdahelyen ügys 51 országos vásár tartatik: a folyamódó község kérvényének elutasítását fogja kérelmezni a magas miniszteriumhoz intézendő véleményes jelentésben.

## Nyitlér.)

Folyó hó elején családi ügyem rendezéssel Csáktornyan s környékén valék, mely alkalmattal tisztességes társaságban jó kedvem volt; jóllehet nincsen tudomásom, de úgy hiszem senkinek sem lehet oly dolgot, mi művelés és tisztességes embernek bór közt meg nem engedhető; minthogy pedig dacára ennek oly hírek keringenek rólam, melyek becsületemen sorból ejthetnek, sőt mi több, családi viszonyait idezhetnének elő, ugyanazert kérem a tekintetes szerkesztő urat, engedélyt helyes lapjában a következő nyilatkozatomnak:

1. Hogy más, illetve idegen pénzem mutatni nem szoktam.
  2. Ha pénzem szükségem van, azt mindig tisztességes uton tudom megszerezni, esetleg nélkülözöm, a mi már velem történt is.
  3. Hogy német illető összegekből eddig még egy krajczart sem pazaroltam el, mert pénzt nem kapott.
  4. Hogy farizeusok, jesuiták és hasonlók tetteit nem csüggesztenek, sőt tetre batoritanak.
  5. Hogy családom szentélye nem darázs fészek.
- Vége annak meggyőződésére, hogy tisztességes társaságba való vagyok és abban élek, a nola néha ki szoktam rugni a hámból alábbi nyilatkozat szolgáljon bizonyítékkal.
- Hogy Kramarics Imre ur muraközsi illetőségű, jelenleg bács-petrovovszellő lakós a helybeli- és az 1889. évi óta fennálló „Magyar olvasókör”-nek múlt 1885. évi deczemb. hó 25-én tartott közgyűlésen egyhangyalan elnököl választást, jegyzőkönyvi kivonalt helyett, bizonyították.

Kelt Petrovovszellőn, 1886. évi ápril 12.

Heuduska Adolf s. k. Zagoricza Lázár s. k. mint a kör jegyzője, alóáb.

Ennyit azoknak, kiknek küszöbök áros és másan a port meglátják.

Kelt Bács-Petrovovszellőn, 1886. ápril 13.

Kramarics Imre.

# MEDJIMURJE

NOVINE ZA PUK.

IZLAZI SVAKU NEDELJU.

Cena je:	
Na celo leto	... 4 frt
Na pol leta	... 2 "
Na četvrt leta	... 1 "
Oglasi se poleg gorodbe 1 fal računaj. Iz van toga se mora platiati za svaki oglas, naklopnat izlazi, 30 kr. vladni strošek.	

## V u z e m.

Za božičnimi svetki najbolje se k vuzum veseliju verni krčevniki, kajti naj povoljneše dirne srčce čutlivoja krčevnika.

Na Božič se je pokazal mili Jezus, kakti malo detečce, anda spodoben človeku onomu, koj se ictom narodi, ter toga velikoga sveta suzani pozdravi.

Na veliki Petek vumrl je Jezus na gori kalavarie na križ razpeti; na spodobu človeku, koj nežužen mora vumreti za pravcu.

Na vuzem lastovitim jakostjum stal se iz kamenitoga groba svojevoga, da zadnič posvedoči istinitost nebezukoga navuka svojevoga, i na svoje naslednike, svoju decu osigura, da i naša mrtva tela na zadni sud stala se budeju.

Nevmertelnost duše i gorestanje tela jesu: prava uteha i sladko razveselenje za sve ljudi, koji komaj suboga kruha zmoreju, iz kojih oči teška tuga suze izpreša i onda kada nigdo nevidi, kojim se za dobro, zlo povrača, i koje negraevno preganaju.

Drage roditelje su zakopali jednomu; drugomu ljubijenu decu od serca od tergnula je nemila smrt; opet drugim tovarnicu, ali tovaru; mila rodbina ali verni prijatelji jesu pomerili. Ako bi ova goruća serdana radost, ako bi ov ljubezni savez, s kojim ste bili skopčani u življenju, po smrti za naveke bi se raztergnul i prelat: pitam vas, jeli bi vredno bilo srce komu odpreti, i koga na tom svetu rad imati?

Ako bi naše skrbi, trudi i žuli, s kemi smo svoji obitelji, našemu bliž-

njemu ali mili domovini pomoći hoteli, svi bi zginali, svi bi za badav bili po smrti, gdo bi se skrbel, gdo bi se trudil za siromake? ali za obće dobro?

Vidimo, kak nekoi pošteni, i marijivi ljudi boriju se siromakštom, stradaju; drugi vu betegu mučiju se do smrti. A drugi opet, koji na pravičnost i pos tenja najmenje daju, pak su vendar vu obilnosti i vu povolnom zdravju.

Jeli bi bilo vredno pravičnomu, poštenomu i marijivomu ostati čez celo življenje? Jeli bi bilo vredno težke beko teje tak dugo, mirno podnesti? Ako nebi bil drugi svet i drugo življenje, vu kojem Bog pravičen zravna ovoga nereda zemejskoga i svakomu povrača kaj gdo zaslužil je?

Evo dragi čitatelji ravno gorestanjeje Jezuševro posvedoči nam nevmerelnost duše, i objači nas vu tom, da i naša tela k svojemu vremenu gore se stala budeju iz groba.

Ovoga gorestanjeja znamenje vidite ne samo vu cirkvah, nego po vsud okolo sebe!

Stara ova zemlja vu zimi je zaspala kak mrtva i belim plašcom bila je pokrta, kak mrtvec, deca i prijatelji jesu nju ostavili, ravno kak ostaviju mrtvoga.

Pak evol zemlja se je zbudila iz smrtnoga sna, i omladjena žive nazad, pošljuje, zeleni se, riva vun jezero vrstnoga sada svojevoga. Deca i prijatelji njezini jesu se k njoj povrauli, počele, ptičice slavilci, putpuljike, kukovace, i t. d. i nad zastankom i poradi goristanjeja

velike narave zadajući se, veselo pevaju lepe pesme svoje.

S tim bolje se raduju čutlivoja srca krsčenički goro istanjeja zveličtelja svojevoga.

Po svih cirkvah zori i čuje se živi glas jezera jezeral pobožnikah

Veseli glas podignemo

Vsi veselo spevajmo

Alleluja! . . . .

Daj Bog svim čitateljim ovih novin sređen Alleluja! Daj veda duhovno goristanjeje iz gre noga sna, iz nemarnosti, iz nehajstva na marljivo, na delavno življenje, po putu pravice i poštenje; po putu treznosti i ljubavi vu slogi zakonskoj; vu pokornosti dečinski, vu navuku, vu školi, vernosti vu službi!

Ovak budi vu naravi lepo Medjimurje i vu napredku lepo.

Molnar István.

Vu Čakovecu 20. aprila 1886.

y- s. Nitko nebu tajil, da stanovnici - akovečki, kak da njim samo tkovka krv vri vu žilah, jako lahko su za pričasní aldov zadobijivi.

Kad b njim netko znal kakovu modernu misel vu dopadajućoj formi predstaviti, bilo rečjom ili pismeno, odmah slama uzplahne i dok ova vručina terpi, raztali se rudo papir izpadne iz bugljara i nosi se na oltar aldova.

Pozivam za ne zardavna prošla: dohadaj turčinov, poslaniki univerzitetne mladeti, Fiumancov, i od cifrasto

cifrasteših zbiranjah obligator vu istim skopčanimi banderium. Za sva ova se je vu Čakovecu našlo penez i ljudi.

Imamo i družtvalh dosta, prva leta se po nekaj brineju Čakovčanci za nje, ali svepomalo saterne ogor slame i siroma ki predesnik moraj iz dobre familie biti, da od 10 20 odbornikov jeden ili dva ljudi na sednicu viliti more.

Varaški posli pak, za koje bi se Čakovčanci najbolje pobrinuti morali, ako samo koj varaški otec ili poznati vodja pri natarisčkih i drugih zbiranjah kakove sije n ezbiya, menje si glavu teraju, kak za čhinske reforme.

Gledajmo samo kaj se dotiče imovine, kak se zapušta varaš Čakovec od nekoliko deset let; aistinu bi se mogel predpobiti inom zadnje mužke običine.

Redoviti varaški račun budu istina od nekoliko let napravljeni, ali kak stojimo za sirotinskom, spitalskom školskom kasom i kaj ja znam s kojimi drugimi kasami; na ove spadajući račun se već 15 let pod jednom deluju, ali do kraja nigdar dogotovljeni nebudu.

Puni smo duga, istina i drugi varaši su dužni, ali barem daju nekakovu formu svojemu dugu. Pri nas se najvejski dug na veklini osniva, pak su varaški otc formalni poganjaji vu tom poslu. Čak včanci sva ova dela mirno gledaju i daju prepadati od leta do leta. Gde je za obće dobro zanimost? Kak budemo dočekali samo uzterpljivost i veselu nagljenost za obća

dobra od žiteljev onoga varaša, koji se za lastivost svoje dobro malo brigaju. Mislim pod tim čakovečku gmajnu, koja je jedini cilj mojega spisa.

Obće poznata stvar je, da med pok. gosp. grofom Gjurom Feštetič od Tolne, kakti vlastelina, i od višese oblasti privolena urbarialna i med Čakovekih poleg kontrakta urbarialnih stanovnikov iliti ovih namestnikov leta 1869 januara 4-ga je sklopiena pravdena pogodba, poleg koje je za 22 i dve osmice sessijah, koje zbiju 178 željarah vu ime juša gmajneuskoga i šumskoga dotičnih kontraktualnim stanovnikom 269 mekoti 300 kl, pripalo. Poleg iste pogodbe pak vlastelinu pripalih 316 mekot i 717 kl gmajne je kontraktualnim stanovnikom za 19.000 forinti na veko-večnu prodano.

Da kapleni res gmajne koga ima dopasti, otom se tu nebu rezgovarati ali to stoji, da je gmajna vlastitost pojedinih čakovečkih stanovnikov.

Gmajna poleg vsega toga je na ime varaša Čakovca vu grunтовnici zapisano. Varaš Čakovec je ovo krivo ugrunтовljenje na to upotrebil, da pojedinih purgarov vlastitost je sa skupnim vara-kim dugom oterbiš i kak se šepa vezda opet s jednim velikim dugom oterbiš nakaniš je.

Varas je od gmajne, na koju zvun, sejmenskoga juša nikakova prava neima više resov razprodal, kaj više, od iste veške komade razšenkaj. Jeden res od gmajne je dal zorat, pak reudu vu skupnu kasu pobira.

Svi ovi dogodjaji su dosta ozbiljni, da se dotični varaški purgari malo na gmajnu zabljuju. Najsišniš posel pak je taj, da se vlastičko pravo gajneuskoga juša poleg izpravka krivog ugrunтовljenja, na bivše kontraktualne stanovnike Čakovečke vu grunтовnicu ukjaziš.

Jako silno bi bilo i to dokazati, gdo sa bilo Čakovečki contractualisti, ar sa mojem znanjem zadnji urbarialski protocol od leta 1768. glasi; vu istom zapisano osobe niti po imenu se nepoznaju vu Čakovcu. Ali ima još stareših ljudih, koji vu tom pitanju bi mogli nekaj razumačiti, najmo čekati, dok i ovi žopnareju, ar outa bi se ovo pitanje muogo teži rešiti moglo.

Da nitko ništa za nemisli, izjavim, da cilj ovoga spisa nije razdelenje ili nerazdelenje gmajne, nego jedino to, da gmajna dotičnim purgarom oslobodjena bude.

### Kaj je novoga doma?

— Postuванim predplatnikom, čitateljem i svim prijateljem naših noviu, želimo dobre i vesele uzmezne svetke, a k tomu mir i blagoslov Božji!

— Kraljska obitelj vu Budimpeštu. Nj. Veličanstvo, nas kralj dojde na vuzmeni ponedeljek vu Budimpeštu a kraljica Jelisava sa svojom cerom Maria Valeria hercegovskom sredu t. j. 28 ga ovog meseca.

— Kolera: Ove danestrašne glase čujemo, da se te nesretni beteg i med nami razširi. Iz Triesta pišeju, da je jen soldat zbezetal ali nisu mogli još za vezda konstatirati jeli je vu tifusu iliti vu koleri bolesten. Vu Talijanski se bolje i bolje razširi. Vu Brindisi su 15 zbezetal i 6 jih je vumrlo vu koleri. Nesretni beteg se je već od Venedije razširil. Po najpovešem izkazu su od 28-ga marcina do 3-ga aprila 7 vumrli. Austria je strogu zapoved dala svim onim občinam, vu koje talijanski težaki delat hodiju, da nje dobro previziteraju, da nebi morti sobom donesli toga betega.

— Vu obćini Felső Oskó (vu Vas varmagiji) je ove dane veliki ožen bil. Više do 62 zidov je zgorelo i više gospodarsko stanje je zaništil taj nesretni oženj. Tu veliku nesreću zrokuvala su mala deca.

— Kod nas je dosta lepo vreme, ovde je protuletje. Sve se zeleni, veselje i radost je svigde, kam si oči obrnememo vu velikoj prirodi. Doše su nazad mile ptičice, koje s svojem lepim glasom hvallju Višnjega Boga. Tak lepo je kod nas. Ali nije tak svigde vu Europi. Vu celoj Francuzkoj je prošnji pet tijeđnov zmrzavalo. Vu Nemačkom je takajše hladno, rekuć mrzlo vreme, da zmrzava.

Vu Münchenu je sneg opal. Vu Švajcarskoj je takajše sneg prepuhaval. Zato mi i ovde čitimo onaj mrzli veter.

— Obćina Gorican je zamolila visokog Minrsteriuma za tri orsačke seime Ministerium je molbenicu k šopronskom trgovackomu družtvu poslal, da vu tom poslu Ministeriumu navuka daje. Šopronsko trgovacko družtvo je izreklo, da obćini Goricanu nije potrebno seime dati, ar vu okolici, kakti; vu Čakovcu, pri Sv. Jeleni, vu Nedeličinu, Kortoribi, Letenji, Priloku, Varazićnu, Dubravu, Koprivnici i vu Serdišči itak 51 orsačkih senjmah ima. Vezda od ministeriuma viš, kaj bu k tomu rekeli.

— Zganica. Ove dane se je vu glavnom varašu jedna ženska po imenu Pauschleek napila zganicom, tak da su ju dva težaki dimo morali odnesti. Drugi dan, kak su ju na delo čekali, poznanici išli su ju buditi. Ali zabadava, jer je ženska mrtva bila. Obračuaju ju sim i ta ali sve zabadav. Najenput opaziju samo, da joj jedno vuho fali, i da jednu ranu ima na desnoj ruki; to opaziju stanovnici biše i na jenput razrečali da su Hlauku-tak su ju zvali — vumrli!, alito nije istina, jer doktori sa dokazali da su joj vuho stakori ogrižili i ruku oranili, jer onakak pijana nije to opazila i čutila vu svojoj pijan čin.

### Kaj je novoga vu velikim svetu?

— Rudolf naslednik Nj. Veličanstva je iz otoka Lacrova vu Mostar (glavni grad Hercegovine) odputoval, gde sa ga s velikim veseljem s lepom paradom primili. Onu želju su mu čitovali, da bi celu državu barem Nj. Veličanstvo pohodilo.

— Pemi se jako pripravijuju k onoj svečanosti, koju budu odbrzval, vu ovoj godini meseca septembra za uspomeno kurunanja prvoga češkoga kraja si Wratislava, koj je pred 800 leti bil korunjen vu Zlatnim Pragu.

— Pasteur doktora iz Pariza, dragi čitatelji mislim, da ga poznate iz ovih noviu. Požnato vam je i to, da kak on vraći one, koje stekli pes vgrizne. On je od vezda 500 ljudi vvručil, iz med kojimi su samo tri ili četiri vumrli. I oni su zato poginuli jer su prekosno došli k njemu. Ve oće on jednu veliku bolnicu načiniti od samih darov. Turaki sultan je na ov cil deset jezer frankov, a samomu Pasteuru pak je jen lepi zlatni kriz poslal.

— Strašen oženj. 18-ga aprila po poldan okolo dve vur je celi varoš Strjy vu plannu bil. Ognju je vlast povećal strašen veter, koj je baš on dane pahal. Skoro celoga varaša je zaništil, te strašni oženj. Oslobodjenje je nemoguće bilo. Iz Lemberga (glavni grad Galicije) su došli ogniočigasi, ali pomoći nisu bili mogući. Med 600 stanjov je skoro sve zgorelo. Više sto obiteljev je prez stana. Više ljudi je zgorelo.

— Svećenik kakti ubojnik. Vu Madridu (glavni varas Španjolske kraljevine) se je sledeće dogodilo: Vu nedelju t. j. 18 ga je Madridski biskup među služil, kak na jenput jen svećenik tripud na njega strelil. Na drugi hip se je biskup zrušil mrtve na zemlju. Svećenika su prijeli i zaprli.

— Težaki vu Belgiji samo nejeju mirni biti. Vu okolici Charlevoje do 2200 težakov ima, med kojimi ni jeden nece delati, vu Punesu ima takvih 1000. Vu Chatelemaceu ima 700 težakov, ali ni jeden ne dela. Vlada se boji, da tomu nebuđe dober kraj.

— Porušena hiža. O. m. 14-ga na večer okolo 6 vure se je vu Ajacci jedna šest katna hiža porušila. Vu hiži je do 24 obitelj stanovvalo. Jedno 18 ljudi je pomrlo. Do vezda još devet stanovnikov fali. Strašno se opisuje taj nesretni dogodjaj, med kojim je jedna devojka svoje roditelje i braću svoju zgubila; ovo čuvstvo i nesretno pripćenje ju je noru učinilo.

— Kak čvrsto se ponajaju ženske i med najvećsemi neprilikami, to nam dokaze sledeće: Ne zdavja jeden veliki parobrod iz Calkutte (vu Indiji) vu Ameriku išel. Odkraja je sve dobro išlo. Ali kak su po morju već pet tijeđnov putovali, najenput samo betežen postane kapitan, tak da se je moral vu postelu

leći. Nesreća je već nastupila akoro, jer kapitan nije imel nijednoga človeka na koga bi se mogel zapustiti, i tak koj bi bil lađu vodil. Na zadnje k sebi dozove svoju ženu i veli njoj: „Moja draga žena, ti si već dvadeset let s menom na morju, jeli nebi ti prek vezla ravnanje parobroda?“ „Ako je to samo tvoja želja, jako rado“ odgovori mu žena. Stim je ta čvrsta žena, blizu četerdeset let stara, stupila k matrozim i rekla njim je, da od vezda ona bude kapitan, i tak vodja parobroda i da naj i nju posluhneju tak, kak su prvoga gospođa. Od ove vure je ona bila, koja je tak mudro vodila parobroda, da su za nekoliko danov na otok Sv. Helene došli. Tam su joj steli kraj vzezi stališ i drugoga kapetana su steli postaviti jer su rekli, da stari gospodin njezin muž itak dugo nebuđe živel. Ali to je ona niti čuti ne štela, i od novoga je ona ostala za kapitana. Ovo leto januar 4-ga je te parobrod vu Ameriku dosel sretno, jer stari gospodin je odzdrvil. Premislimo si ono veselje, koje je njemu njegva dobra žena učinila i zrokuvala.

— Kolera med živinami. Izpišeju da vu gornjoj Talijanskoj vu više obćinah je nekakov beteg vudril med živine tak da one za kratko vreme pogineju. Tak vu okolici varaša Cuneo su same makše poginule vu kratkem vremenu, to isto se je v Stura Castelletto dogodilo. Vu Caragii je te beteg med kokiš i med racami vun vudril. Na ova mesta su doktori bili vun poslani, da naj toga beteg previziteraju. Doktori su konstaterali, da je to jedne fele beteg kolere, koja fela kolera samo životinju pogledne i pokole.

— Budući vladalac Čine, koj se buđe za kratko vreme ženil, je već skrb zel za onaj dar, kojega on svojoj dragi budućej suprogi bude dal. Ne zdavna je bil podvladalec po imenu Li-Hong-Zang vu San-Francizku (vu Ameriki), gde je on jen celi mali cug kupil za svojega gospođa. Ta mašina stoji iz onih stran iz kojih koja god druga stoji s onom razlikom, da je ta ista mala bila. Tu mašinu je taj podvladalec na šine vu vrtu doli postavil i doli dozval jenput toga budućnoga vladalca. Samo od sebe se razume, da mu se je to dopalo i taki je dal skup pobrati i spravil si je to za svoju budućnu lepu mladu ženu.

### Nekaj za kratak čas.

Jednomu gosponu, kad je išel na brod, pomeknula se noga, i on je opal vu vodu; nu pokohod su bili ljudi blizu na pomoć, buće oslobodjen, nego je pred tim nekoliko put vtonul i skoro se vtopil. Potli kak je opet k sebi došel, rekeli je: Bože dragi, kakov sem ja bedak! Čisto sam pozabil, da znam plavati.

Otec: gledi sim Feliks, kaj vse ja moram za te platiti. 80 fr. šnajdaru, 56 fr. šostaru, 40 fr. kromaru, 25 fr. za cigare, i tak ide zmirom.

Sin: Je, japica študiranje čuda košta.

Ej Marko, Marko, ti si pak iz krčme dimo došel!

Ah draga moja žena, im me naj špótati, am nemrem navek vu njoj ostati.

Kapelan vu školi: kaj je duša? Dijk: Duša je susedova Mara.

Kapelan: „Hurmak, kak moreš kaj takova reči?“

Dijk: „Ali mladi gospone, moj brat naveke gde vidi Maru, veli joj duša!“

Vu nekojem varašu je kila svečanost. Toj svečanosti prisustvuvali su i purgari za onda još na kovjih. Prije nek budu purgari zajahali, zapove jim njihov kapitan, „Junaki na konje!“ Većina jih zajaha, a nekoji od njih pametneši zapitali su: A kaj budemo mi ki imamo kobile?

Nekoja devojka špancirala se s decom, koja su si bila jako spodobna. Na vulici zisla se je susjedica č njimi ter zapita: Jeli ne, to su dvojkje? Je, odgovori devojka. A kuliko su stari? Pucica je stara pet, a dečec šest let.

Medjimurec hoće, da si oženisina, pa mu veli: Sinek Pavlek! već je vreme da se jenput oženiš. Ali japa! kaj vam na pamet ne dohaja? Kaj mi na pamet dohaja? Kaj nesi vre dvajsti let navršil? Jeli hoćeš, da nam se koleno zateze? Ni japa gda je vre tak, onda bum se ženil; ali koga bi si vzeli? Kaj ne bi susedovu Maru? Ali japa, kaj vam na pamet nedohaja! Kak bi ja strasku pucu vzeli? Ti hurmak! kak pa sam ja! Je japa, vam je lahko bilo, vi ste moju mamu zeli.

Nekoja gazdarica, je dala svojoj susedici jednu posudu mleka spraviti. Gda je hotela gazdarica mlcko nazaj imeti, joj suseda odgovori: „da su mleku muhe popile.“ Gazdaricu to razsrdi tak, da ju je sudu prek dala. Sudec joj zapove mleko nazaj dati. Nu žena mu već kak dvajst krat veli: „da su ga muhe popile.“ Zvakj jih nesi pobila? odgovori joj sudca. Jeli se smeju muhe vubijati? zapita ona. To se razume, da se smeju, samo pobij se koje koliko jih najdeš! veli joj sudec. Pri tih rečih, dala mu je ova žena takovu plusku, da je sto zvezdah videl rekuć: „Gospone po vašem obrazu lazi uprav jedna tak velika muha, kak one koje su mleko popile!“

Jedna bogata gospa, došla je na bal vu jakoj lepoj i dugoj opravi. Ali na nesreću kod plesa stane joj jeden gospon na opravu. Ona srdita reče tomu gosponu: „Vol kaj nemate oči,“ nu on joj čisto mirno odgovori: Ja nisem znal, da krava ima tak dugi rep.

Nekoj človek plemenitaš, poslal je svojega novoga vrtlara na vr delat. Da pak se sam osvedoči o njegovoj marljivosti, išel je za malo v remena za njim na vrt. Na koliko se začudi, kad vrtlara nigdi neajseje. Gledi sim i tam ali zapustni. Na zadnje ga itak najde sladko spavajućega vu senci. „Ti grdi lenjak zakriči gospodar, nisi vreden, da te sence grejel.“ „Prav imate gospone“ odgovori prebudjeni vrtlar „baš zato sem se v sence lege!“

Cena žitka: Pšenica 8-20 - 8-60  
Hrk 6,50 - 7,25 - Kuruza 6,25 - 6,30  
Ječmen 6, — 7, — Zob 6,75 - 7,20

— Lotterija. Gradecu 18. Apriliuš, 1886.  
85. 20. 51. 26. 30.

Szerkesztő: MARGITAI JÓZSEF urednik.

### HIRDETÉSEK:

**VELIKA ZADNJA SPRODAJA.**

Leopold Stöger priločki trgovec

bude odputil svojega štacuna, zaradi česa izprodaje svake fele

**robe, platnu, rubce, kambrike**

i t. d. i to za  
vnogo falešu čenu  
kak predi i kak bi koj drugi mogel prodati.

Arverési hírdelmény.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként SÁROSY LASZLÓ ügyvéd által képviselt a csáktornyai takarékpénztár részévé társulat végrehajtónak MESZABICS VIDA s neje STAGAR TERÉZ nedelici KODBA ANTAL s neje JANUSICS KATALIN puscainai öz. KLOBUCSÁR ILLESNÉ ugyia mint KOBUCSÁR MIHALY gyámja s ZSNIDARICS VINCOZÉNÉ felső-hrácscáni lakós végrehajtást szenvedők ellen 500 frt tőke s járulékal iránti végrehajtási ügyében n.-kanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó csáktornyai kir. járásbírósg területén levő Nedelicz községi 428. sz. tjkvben A 1-10, 12-13. sor sz. alatt felvett s 1712 frtra becsült s a nedelici 698. sz. tjkvben 1549/a hrsz. a. felvett s 281 frtra becsült ingatlanok tartozékai

folyó évi május hó 21-ik napján d. e. 10 óraker

Nedelicz község háználá megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát vagyis 199 frt 30 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában előirt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1886. évi január hó 12. napján. 368 1-1.

Arverési hírdelmény.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként SÁROSI LASZLÓ ügyvéd által képviselt HORVÁTH LAJOS csáktornyai lakosnak SZKLEPIOS ISTVAN felső pusztákoveci lakós végrehajtást szenvedők ellen 100 frt tőke s járulékal iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó csáktornyai kir. járásbírósg területén levő felső-pusztákoveci lakós 1426. sz. tjkvben 16 a 97 b 112 b 40 b 276 a hrsz. alatt felvett és 1342 frtra becsült ingatlanok s tartozékai

folyó évi május hó 18-ik napján d. e. 10 óraker

felső-pusztákoveci község háználá megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát vagyis 184 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában előirt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1886. évi február hó 3-ik napján. 867 1-1.

En, Csillag Anna

185 cm. hosszú óriási Loreley hajammal szántalan hálatrattal melyek mindenki által megtekinthetők, behoznyítottam, hogy az általam feltalált hajkenes mindenféle hajbetegség, u. m. hajkihullás ellen, a hajnövekedés előmozdítására a hajhúszó erősödésére tegőres, kopráképződés és kopaszodás ellen, uraknál a ritkabajusz és szakál ellen a legbiztosabb szerként használtatott hamulatás eredményel. — Vegyelemzési bizonyítványok a legkitűnőbb szakértőktől rendelkezésünkre állanak. — Egy üvegy ára: 50 kr., 1 frt 2 frt. használtat utasítással együtt. Szétkúldés minden világhoz postautánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett a gyáról

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

Pályázat.

A szoboticzai rom. kath. felekezeti iskolánál másod tanítói állomásra pályázat hirdettetik. Évi fizetés 300 frt. és szabad lakás. Tannyelv magyar és horvát. Folyamodványok kellőleg felszerelve f. évi május hó 1-éig

alulirothoz beküldendők. Szoboticzán 1886 ápril 20. IMREI FERENCZ. isk. széki elnök. 370 1-1

Alsó-Domborun egy jó helyen lévő korcsmá egy jól felszerelt pékműhelyyel együtt 200 forintnyi évi bérért azonnal bérbe adandó. Bővebbet Ujtaky Józsefnél A.-Domborun.

Vu D.-Dubravi se za 200 frt, taki na rendu daje jedna, na dobrim mestu ležeča. KRČMA s dobro vuredjenom pekarskom delanicom (Werkstatt.) Vise se more od toga zeznati pri Ujtaky Jozefu vu D.-Dubravi. 369 1-1

Szamos bizonyítvány Érdem ármekek legelső orvosi kiállításokról tekintélyektől: harminc éven át jónak bizonyult Anatherin száj- és fog-ív Dr. POPP J. G-től cs. kir. udv. fogorvos Brűben, I. Bogusgasse 2. A legkitűnőbb szer az orvos fogfájásában, gyuladással, a foghúszó deganati- és sebelné; feloldozza a létező fogkövetet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghúszó erősítésén által megfeszíti; a mindon fogakat a foghúszó minden arthralgiától meggyógyítja, a szájakat kellemes frissesség kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyult öblögető víz az idült torokbajoknál és dysphagiánál; meggyógyítja a fogkövet gyermeknél és nélkülözhetetlen a szennyvízvíznek. Egy nagy palack 1 frt 40 kr., egy közép 1 frt és egy kicsi 60 kr. Dr. POPP-féle növény-fogporra rövid használat után a fogakat vakító fehérre teszi a nélkül, hogy azok artalmára volna. Ára dobozonként 63 kr. Dr. POPP-féle Anatherin-fogpasztája a szeg-zelenczében 1 frt 20 krtól, és azonnal a legelső öblögetőt a tisztaságot fontartja, a szonkihív árta atogal, hogy a fogak fehérségét és romlását epőgben tartja, a fogakat a megromlásól óvja, s a foghúszó erősíti. Dr. POPP-féle illatos fogpasztája. Rövid használat után vakító fehér fogak, a fogak (természetes és műanyag) apólasa és a fogfájás megakadályozása. Darabja 35 kr. [54] Dr. POPP-féle f o g - 6 1 0 m i g e g y a k o r l a t i s a legbiztosabb szer a fogak fogaknak ömölözására. Ára dobozonként 1 frt. A Dr. POPP orvosi növény-szappan kitűnő piperecske szőm: kűg, a majfolt és aszopál ellen, a tiszta bőre arzból olmosítás és fennartására, az at pírásnak, tisztaságra arzból, kelesék ellen. Darabja 20 kr. A t. c. közönség felkértét, világhon Popp cs. kir. udv. fogorvos-féle készítményekét kenti s csak az olyakat fogadni el, melyek saját véglegesével vannak ellátva. Brűben, Budapest-és Leubuckban legutóbb is több utazó és eláruló igen érdekesen pánsbírásgra lett a törvény által elítélve. Kapható: Csáktornyan Gőncz L.-féle gyógyszerárban, Strahina testvérek, Mayercsák L. és Heinrich Miksa unal. Forlakon: Sipos K.-féle gyógyszerárban. Letenyén: Kalivoda J. gyógyszerész unal. Mura-Szombathban: Böles B. gyógyszer. unal. Also-Lendván: Kiss B. gyógyszerész unal. Nagy-Kanizsán: Mannsdék A. Prager B. és Belhus örökösök gyógyszerárban. Varazsdon: Kusny A. Riedl J. és Kráuterli B. gyógyszer. uraknál. Ludbregben: Kohn Jozsef gyógyszer. unal. Kapronczán: Werli M. gyógyszer. unal. 366 1-1-3

En, Csillag Anna 185 cm. hosszú óriási Loreley hajammal szántalan hálatrattal melyek mindenki által megtekinthetők, behoznyítottam, hogy az általam feltalált hajkenes mindenféle hajbetegség, u. m. hajkihullás ellen, a hajnövekedés előmozdítására a hajhúszó erősödésére tegőres, kopráképződés és kopaszodás ellen, uraknál a ritkabajusz és szakál ellen a legbiztosabb szerként használtatott hamulatás eredményel. — Vegyelemzési bizonyítványok a legkitűnőbb szakértőktől rendelkezésünkre állanak. — Egy üvegy ára: 50 kr., 1 frt 2 frt. használtat utasítással együtt. Szétkúldés minden világhoz postautánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett a gyáról

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

CSILLAG ÉS TÁRSA Budapest, VI. királyi-utca 26. Csáktornyan kapható a gyógyszerárban a „Magyar Koronához”, valamint magyarországi nagyobbgyógyszerárban. 304 20-20.

Hamburgi kávé stb. árjegyzék-kivonat ETLINGER & COMP., HAMBURGban ajánlják ösmert öleső és valódi Áruikat postán, portmentesen, utánvétel, vagy az összeg előleges beküldése mellett. Kávé 5 kigr. 10 vámfontos zacskókban. Ar. o. é-ben BAHIA, kellemes ízű . . . 2, 90 RIO, finom erős . . . 3, 30 SANTOS szapora zöld . . . 3, 70 CUBA, zöld erős, brillans . . . 4, 10 MOKKA GYÖNGY afr. valódi tüzés 3 90 DOMINGO, legtin, enyhe . . . 4, 65 CAMPINAS, igen fin. bőfízető . . . 4, 85 CEYLON, kékes zöld, erős . . . 4, 85 ARANYJÁVA, kiv. finom enyhe . . . 5, 10 JAVA, zöld erős delicat . . . 4, 95 PORTORICO, zamatos erős . . . 5, 25 GYÁV, nagyszemű ig. fin. delic . . . 5, 87 JAVONGYÁVÉ, legtin, zöld . . . 5, 39 PLANTAGE, zamatos brillans . . . 6, 20 MENADO, kiv. finom nemes . . . 6, 30 ARAB. MOCCA, kiv. nemes, tüzés 7, 20 Kedvelt kávé keverékek minden árban 2-tele 5 kigr. kett CHINAI TEA diszes szezenckében fél kigr. kánt o. é. 70. 95. 1. 15. 1, 70, 2. 30. 2. 85. 3. 15. stb. hozzá csomagláshoz alkalmas. 2 kigrnál kevesebb Tea 30 krral drágább (portó) JAMAIKAI-RUM valódi 4 liter bérmetve 4 20 MATJES HERING bérmetve 5 kigr hordóska 2 05 CAVIAR 1 a. b. bérmetve 2 kigr. 4 15. TABLA RIZS 5 a. kánt 1 25 k. keveset sova 4 kigr. 7 50. GYÖNGY SAGO bérmetesen 1 85 318 9-18 Minden közvetlen Hamburgból. teljes árjegyzék ingyen és bérmetve:

NAGY VÁLASZTÉK MEYVASSZONVÉRSZEREKBEN HERLINGER M. Alapított 1873. évben. Alapított 1873. évben. óras és ékszerész Csáktornyan. Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindenemű órák, arany, ezüstárak és ékszerekből legfin. kiálltva, a tárgyak mindegyike a cs. k. fémjelző-hivatal által feldelvizsgálva és fémjelvezve. Mindennemű RÉGI ÓRÁKAT arany- és ezüst tárgyakat javítás végett jót állás mellett, elvállalok. Régi tárgyak cserébe a legmagasabb árban átvetetnek. NB: Bátorodom még jól berendezett optikai áruaktáromat is a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani. 209 60- Vidéki megrendelések lelkiismeretesen és pontosan eszközöltetnek.

A betegbarát című répráthban számos hízi-zer var ismertető, melyek sok éven keresztül megbízhatónak bizonyultak s ez okból a legmegleőbb ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene a répráthot. Különsen pedig azokat, a kik hásványban vagy csúszban, fűdsőrvadásban, údgyógyeséghon, sápkéban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, hogy az egyszerű hánszerők által nagyon gyakran meg-ágyonyozott gyógyhatatlan betegségek is meg-szűntek. A k. a „Betegbarát” olvasni kívánja, az újon egy levelezőlap: Richter kiadó-írást, zeteket Lipcsében, mire a répráth megküldetik. A megrendelések ez költésébe nem kerül. A legjobb és legzesebb Harmonikák és minden zene-hangszer csak TRIMMEL N. JANOS-nal Bács VII. Kaiserstrasse 74. Árjegyzékek harmonika vagy más zenehangszerekről ingyen és bérmetve. 305 15-30